

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/esse/49322>

Тип работы: Эссе

Предмет: История России

1. На ход промышленного переворота оказывали влияние разные факторы. Сравните влияние полит фактора и формировании отличительных черт промышленного переворота во Франции и Германии. 3
Список литературы 11

1. На ход промышленного переворота оказывали влияние разные факторы. Сравните влияние полит фактора и формировании отличительных черт промышленного переворота во Франции и Германии.

Во Франции начало промышленного переворота пришлось на 1815-1830 года, а завершение – на 1850-1860 годы. Капиталистический уклад во Франции, который развивался с начала 16 века, в конце 18 века резко противоречил преобладающему в то время феодальному строю.

Это и стало главной причиной Великой французской революции 1789-1794 годов, послужившей мощным толчком к промышленному перевороту. В ходе революции произошли следующие события и изменения:

Принята Декларация о полном истреблении феодального режима; Принят Декрет о национализации земель, принадлежащих церкви; [2;45]

Приняты некоторые меры в хозяйственных вопросах;

Упразднен цеховой строй; Ликвидированы внутренние таможи; Установлена свободная хлебная торговля; Установлена единая система налогообложения и т.д.

В 1848 году случилась другая революция, результатом которой стало выдвижение Наполеона III, который снизил налоги для крестьян, а также для ускорения промышленного роста предоставлял предприятиям дешевые кредиты от государства.

Самыми важными особенностями промышленного переворота, происходившего во Франции, являются: Затяжной характер промышленной революции. Господство феодально-абсолютистского строя, который не был совместим с буржуазными преобразованиями, что являлось причиной отставания экономики Франции.

Мануфактурное производство было ориентировано на изготовление предметов роскоши и не отличалось централизованным характером, это сдерживало процессы технического переоснащения данной сферы.

[1;45]

Негативно отразилась на Франции континентальная блокада, введенная в начале 18 века, согласно которой запрещалось вести торговлю зависимым от Франции странам с Англией.

Таким образом, Франция лишилась английского угля, хлопка, машин и т.д. Феодальные пережитки, не устраненные до конца 18 века, сохранялись в сельскохозяйственной отрасли.

В среде развивающейся буржуазии было большинство представителей банковского капитала, а не промышленного, из-за чего слабо финансировалась производственная сфера. Развитие аграрного и промышленного капитала по темпам роста значительно уступало развитию денежного капитала.

К 1850-1860 годам фактически в руках около 200 банкиров находилось управление всем народным хозяйством Франции.

Этапы промышленного переворота Во Франции промышленный переворот длился первые шестьдесят лет 19 века и состоял из нескольких этапов.

На первом этапе (1800-1814) экономическая политика государства строилась таким образом, чтобы создать определенные преимущества для развития торговли и промышленности в стране.

Был основан Французский банк, получивший особые права на денежную эмиссию и аккумулирующий крупный капитал. Захват новых территорий войсками Наполеона Бонапарта способствовал распространению французской продукции в Европе и притоку большого объема денежных сумм. Благодаря

этому производство в промышленной отрасли увеличилось в 1,5 раза, а в суконной и металлообрабатывающей – в 4 раза.

Медленными темпами происходило внедрение паровых машин. В 1806 году для подрыва могущества Англии и создания условий для развития французской промышленности, Наполеоном вводится континентальная блокада Великобритании, согласно которой запрещалась торговля с ней даже

нейтральным государствам. [4]

Несмотря на то, что в первые годы блокады во Франции наблюдался промышленный подъем, в последующем некоторые отрасли промышленности, использующие сырье из колоний, начали падать. Значительные трудности появились и в сельском хозяйстве, ориентированном до блокады на сбыт товаров в Великобританию.

Сокращался экспорт вина, зерна и другой продукции, в результате чего падали цены и на внутренних рынках.

В целом континентальная блокада Великобритании отрицательно повлияла на промышленное развитие Франции. Второй этап промышленного переворота (1815-1848 годы) связан с ускорением экономического развития Франции. Мирный период позволил ускорить темпы роста промышленного производства, создавалась крупная фабрично-заводская промышленность.

Еще больше ускорение промышленного переворота произошло во период Июльской монархии. В результате к середине 19 века Франция находилась на втором месте по объемам производства в промышленной отрасли после Великобритании.

Для третьего этапа промышленного переворота (1849-1870) характерно распространение фабрично-заводского производства, которое охватывало большинство промышленных отраслей.

Повышалась механизация и концентрация производства. Быстрыми темпами развивалась тяжелая промышленность. Широкое развитие получили кредитная и банковская сферы.

1. Конотопов М.В., Сметанин С.И. История экономики - М.: Академический Проект, 2016.
2. Мотылёв В.Е. Экономическая история зарубежных стран. М., 201.
3. Полянский Ф.Я. Экономическая история капиталистических стран. - М.: МГУ, 2015.
4. Экономическая история капиталистических стран. / Под ред. В.Т. Чунтулова. - М.: Высшая школа, 2014.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/esse/49322>